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     امپریالیسم ایالات متحده وارد مرحله 
 شودجدیدی می            

                 U.S. Imperialism Enters a New Stage 

 

 تصویر از ادگار سرانو                                              

                                            ********* 

شته،  ل گذ کوبا در طول سا ونزوئلا و   علیه ایران،  ها و اقدامات دونالد ترامپلفاظی     
ای جدید مرحله نگر  باید به عنوان نشا مشابه چندانی در تاریخ مدرن ندارد. این اقدامات را
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ر ارزیابی مجدد تحلیل و استراتژی از سوی  آنها خواستا  دلیل،  همین  به  در نظر گرفت.
   چپ هستند. 

 
تهدید مکرر ترامپ برای بمباران ایران "بازگشت به عصر حجر، جایی که به آن تعلق      

ترین سران دولت درگذشته نزدیک قابل مقایسه رحموبیترین های حتی بدنامدارند"با لفاظی
نیست. سر بریدن کل رهبری یک کشور برای وادار کردن آن به تسلیم کامل، همانطور که 

ست.  ا  جنگ در استراتژی   نوآوری  اند، نیز یکواشنگتن و تل آویو در ایران انجام داده
برای ایجاد یک    ولین گام در تلاشربودن رئیس جمهور و بانوی اول ونزوئلا به عنوان ا

کشور، یعنی نفت،    رابطه استعماری با به دست گرفتن کنترل کامل منبع اصلی درآمد این
 ها است. های مرتبط با حکومت امپریالیستی قرننشان دهنده بازگشت به شیوه

 
برای توصیف هایی از "ابر امپریالیسم" هستند، مفهومی که توسط سمیر امین اینها نمونه   

اخیراً، موسسه   ست. " تئوریزه شده ا داریایالات متحده "به عنوان تنها ابرقدرت سرمایه
ایالات متحده    افراطی امپریالیسم   که  تحقیقات اجتماعی تریکانتیننتال مشاهده کرده است

 ، مالی آن، همچنان  رغم فرسایش قابل توجه قدرت اقتصادی و، هرچند تا حد کمتریعلی
ویژه   به  ترکیبی،   جنگ  با   ست، بلکه رقیب ا ادامه دارد. برتری نظامی آن نه تنها بی

  شود. و استفاده از زور، تکمیل می« های افراطیتحریم»
 

ویژه نسخه ترامپ از آن، اضافه شود، ماهیت آنچه باید به مفهوم امپریالیسم افراطی، به     
متحده اکنون   که ایالات  هژمونی تن مشابهتی برای نوع منحصر به فرد آن است. برای یاف

برجسته شده   به آن  ید زور و تهد شرط از   قید وکه با استفاده مداوم و بی -کند اعمال می
ترامپ،   هاینوآوری از   یکی  باید به امپراتوری روم یا حتی قبل از آن نگاه کرد. -است 

ممنوعیت   از آن  هایی، نمونه های اقتصادی استاستقرار ارتش برای تقویت سیستم تحریم
ست خارجی  سیا ست.  ا  ایران  تانکرهای نفت، قرنطینه نفت کوبا و جنگ تمام عیار علیه

توسط    زی سا . زمینه ست شته ا دهنده یک گسست کامل از گذترامپ دوم به سختی نشان
حال، اقدامات او چپ  این   . با خواه گذشته انجام شده استدموکرات و جمهوری هایدولت

ها و ارزیابی  در  به بازنگری  ها، بلکه مجبوررا نه تنها مجبور به تدوین مجدد استراتژی
تجاوز امپریالیستی  های جنوب جهان که در معرض اشکال شدید های گذشته از ملتتحلیل

ها، باید به مقاومت در برابر تجاوز ایالات متحده هنگام ارزیابی دولتکند. قرار دارند، می
انقلابی را از  که شور   عمومی وزن بیشتری داده شود. علاوه بر این، ناامیدی و خستگی 

ای  روزانه  هایباید با توجه به آسیب  کند،ها دور میبرد و مردم را از همان دولتبین می
  شوند، درک شود. م اقدامات امپریالیستی متحمل میکه مردم در نتیجه مستقی

 

 گوید   آنچه امپریالیسم افراطی ترامپ به ما می    
 

نقطه شروع این است که تشخیص دهیم از زمان بازگشت ترامپ به کاخ سفید، ایران،       
خصومت و  د  متعد  ل اشکا  ید اند، که تشدونزوئلا و کوبا در وضعیت جنگی بالفعل بوده

های گذشته است. این کلید چگونگی قضاوت در مورد هر سه کشور است. در تجاوز سال



موارد   این  ، در بماند  حالی که تعهد چپ به دموکراسی باید غیرقابل انکار و تزلزل باقی
اعمال   صره محا  اندازهای تا حدودی نامشخص دموکراسی بر عهدهمسئولیت اصلی چشم

از میان »کس جز جیمز مدیسون نگفته است: ای امپریالیستی است. هیچهشده توسط قدرت
  « ترین باشد.تمام دشمنان آزادی عمومی، جنگ شاید ترسناک

 
های ، ویژگی ونزوئلا  ، کوبا و افراطی بر ایران لیسم  شده توسط امپریامحاصره تحمیل   

ها را به ابزاری ن رژیم تحریمکند: اول، واشنگتبرجسته امپریالیسم را در گذشته روشن می
نه وارد  با مداخله مسلحا  یسه قابل مقا  اوقات خساراتی  قدرتمند تبدیل کرده است که گاهی

سه کشور با   که این  کند؛ دوم، امپریالیسم عامل اصلی مشکلات اقتصادی مبرمی استمی
دقیق،   بررسی  تحت  شده علیه این سه کشور،آن مواجه هستند؛ سوم، توجیه اقدامات انجام

ها، لزوم حذف کامل آن را برجسته رحمی سیستم تحریمآورد؛ و چهارم، بیدوام نمی
  پردازد. کند. بحث زیر به این نکات میمی

 
کند. برجسته می  را  ها تحریم  کننده ثیر خرد سی، تأ پاسخ تهران به عملیات خشم حما     

المللی عدم های بینتضمین»و همچنین  -ها لغو تحریماند که رهبران این کشور روشن کرده
پایان دادن به   برای  مذاکره  شرط غیرقابل -در امور داخلی کشور « دخالت ایالات متحده

ها را در از تحریم  شی نا  تخریب  ایران  رهبران دیگر،  درگیری فعلی است. به عبارت 
 .دهندها قرار میجایگاهی مشابه بمب

 

   «3»درمورد ونزوئلا، وقایعی که منجر به ربودن نیکولاس مادورو و سیلیا فلورس در    
ها را آشکار شد، سازوکارگسترده و بسیار هماهنگِ زیربنای رژیم تحریم(  ۲۰۲۶ )ژانویه

شده ونزوئلا توسط دولت ترامپ در دومین حامل نفت تحریم« ناوگان شبح»کند. ردیابی می
های اولیه دهد که واشنگتن از سالنشان می -ها ن فروند از این کشتیو توقیف چندی -دوره 

  ها پیش رفته است. انقلاب کوبا تا چه حد در تکمیل اجرای تحریم
 
که در آن نظارت  پیشگام بود   «نظارت بیش از حد»اولین دوره دولت ترامپ در ترویج   

مؤسسات مالی  ها و بود که شرکتکاملًا علنی واشنگتن برای اطمینان از این طراحی شده 
ف  هد  ص خا  به طور  که  یی آنها  در سراسر جهان از هرگونه معامله با ونزوئلا، حتی

محاصره واقعی بود. مایک  یک   اعمال  ف، هد  اند، خودداری کنند.ها قرار نگرفتهتحریم
داری،  خزانه  وزارت  آی، بی با کمک اف  -را  کمپینی   رهبری  پمپیو و الیوت آبرامز 

های برای بررسی دقیق معاملات شرکت -های ایالات متحده و جامعه اطلاعاتی سفارتخانه
سراسر   ی ها به شرکت  هشداری منزله   سراسر جهان با ونزوئلا بر عهده داشتند، که به

داشتند و توسط   مشارکت هایی که در مبادله نفت در برابر غذا جهان بود. حتی به شرکت
به     هستند.  روبرو  خطراتی با  که  شد  داده  ها ممنوع نشده بودند، هشدار رژیم تحریم

معاملات با ونزوئلا،   تمام  توقف    صورت  های تحت بررسی نیز گفته شد که درشرکت
   توانند به حالت تعلیق درآیند. ها میمجازات

 



مخرب آنها،  و تأثیر  دولت اول ترامپ   اجرایی گسترده نگر به اقداماتنگاهی گذشته      
اند که باید بدون قید و شرط و به ها آنقدر مضر بودهکند که تحریماین استدلال را تقویت می

هایی مانند دفتر واشنگتن در طور کامل برچیده شوند. این موضع در تضاد با موضع لیبرال
کردند، اما می  انتقاد  ونزوئلا  علیه ها تحریم از  ( است کهWOLAامور آمریکای لاتین )

به عنوان « لی و نفتی ی ما هاتحریم  یری پذ مذاکرات برای انعطاف»خواستار استفاده از 
از کاهش   نیز   واشنگتن  در  قدرت  اهرمی برای کسب امتیازات بودند. در واقع، دلالان

زنی جهت تحت فشار قرار دادن دولت مادورو جهت ها به عنوان ابزاری برای چانهتحریم
  کردند. اجرای اصلاحات بازارمحور به نفع سرمایه ایالات متحده حمایت می

 
واشنگتن علیه ونزوئلا، این تصور را که برخی از « جنگ»درک کامل مقیاس و شدت     
دولت، مقصر    یریت مد به اندازه سوء  هاتحریم  ند که و معتقدکنند گرایان مطرح میچپ

تأیید   ن گرایا از چپ   تری موضع تند  کند.مشکلات مبرم این کشور نیستند، تضعیف می
ایم را توضیح ای فروپاشی اجتماعی که ما از سر گذراندهدلایل ریشه»ها کند که تحریممی
  « دهند.نمی

 
قصد   واشنگتن  که  دهدمی  ری مادورو و فلورس نشان برکناری اجبا به همین ترتیب،    

بود. پیش از  متحده  یالات  منافع ا هایش خلاف برچیدن دولتی را داشت که الگو و سیاست
کردند که گرایان در ونزوئلا و جاهای دیگر انکار میژانویه، برخی از چپ ۳ربایی در آدم

مادورو از قدرت است، زیرا متقاعد شده بودند که او عملًا خود واشنگتن به دنبال برکناری 
خواست مادورو را کنار بگذارد، را فروخته است. اما آنها تا جایی که واشنگتن آشکارا می

(، PCVونزوئلا )  کمونیست  کردند. پدرو اوسه، یکی از اعضای برجسته حزباشتباه می
همه چیز نشان »نوشت: «  ۲۰۲۵ »ژوئیه ازدولت مادورو جدا شد، در ۲۰۲۰که در سال 

ونزوئلا،  دولت   علیه  و متحدانش  متحده  تهاجمی ایالات  ست سیا دهد که نیت واقعی می
   « سرنگونی آن نبوده، بلکه مطیع کردن آن بوده است.

 
کشور، ظلم و اثربخشی   این علیه  دوم   در مورد کوبا، اقدامات افراطی دولت ترامپ      
نیروی   توسط  شده  اعمال  . قرنطینه کندمی ها را نیز به خودی خود آشکار م تحریمسیست

 ۱۹۶۲اکتبر  موشکی  بحران   ن زما  های نفتی، اولین مورد ازدریایی ترامپ بر محموله
ساعته بوده است که تحویل آب،  ۱۶های مکرر برای این کشور است. نتیجه آن، خاموشی

 آوری زباله را مختل کرده است. عملیات بیمارستانی، تولید مواد غذایی و جمع
 

کند، برخلاف جامائیکا و این قرنطینه، وابستگی تقریباً کامل کوبا به نفت را برجسته می    
زغال سنگ و گاز طبیعی  ز  ا  را خود  برق  جمهوری دومینیکن که سهم قابل توجهی از 

ها ناشی میشودکه واردات را مختل کرد و کوبا را کنند.این وابستگی دقیقاً ازتحریمتولید می
عرضه را نیز قطع   اما ترامپ آن-ستگی تقریباً کامل به نفت ونزوئلا سوق دادبه سمت واب

 کرد.
 



بلی را که منجر به  متقا  و همبستگی در واقع، قرنطینه، وابستگی کوبا به نفت ونزوئلا     
برای مادورو   امتیاز  کند. این یکتبادل سوخت با پرسنل پزشکی کوبایی شد، برجسته می

گرایان را مبنی بر اینکه سیاست خارجی مادورو، به است. این برنامه ادعای برخی از چپ
محتوا بی«  لیستی ضد امپریا لفاظی  »قول حزب کمونیست ونزوئلا، هرگز فراتر از یک 

 کندنرفته است، تضعیف می
 

ی جریان اصلی وچپ هاروایت ساخته وپرداخته واشنگتن درمورد کوبا وواکنش رسانه    
سازی علیه ونزوئلا و ایران، محکومیت کوبا توسط به آن، عجیب است. برخلاف اهریمن

گرا، توجه کمی را های جریان اصلی یا محافل چپواشنگتن نسبتاً توخالی بوده و در رسانه
شود که توسط ضد کمونیسم افراطی هدایت می -به خود جلب کرده است. بدنامی ضد کوبا 

های ست. لفاظی حد زیادی محدود به راست افراطی است که در میامی متمرکز شده ا تا -
که وزارت امور خارجه   زمانی است،  ۱۹۸۲بندی سال رسمی، فاصله گرفتن از عبارت

سابقه طولانی ارائه مشاوره، پناهگاه امن، ارتباطات، آموزش و حمایت »کوبا را به دلیل 
تروریسم دولتی   می حا  عنوان به   «فردی  هایوریستهای چریکی و ترمالی به گروه

ست که دولت کوبا  این ا  نامگذاری همین  معرفی کرد. اکنون توجیه دولت ترامپ برای 
   کند. دهد و از استرداد آنها خودداری میمی« هاپناهگاه امنی به تروریست»
 

شد، با این وجود،  با   دروغ  مادورو هر چقدر هم که پرونده تروریسم مواد مخدر علیه    
انداز شد. این را با عمومی طنین منطقی ارائه داد که بدون شک حداقل با بخشی از افکار 

بار قرنطینه فاجعه  اثرات  صراحت  به حرف مارکو روبیو در مورد کوبا مقایسه کنید که 
کوبا انجام  رژیم    لیهع ر تنبیهی  ما هیچ کا»کند که کند. روبیو ادعا مینفت را انکار می

 روبیودر عوض،   «.به ما ندارند هیچ ربطی   »ها کند که خاموشیو اضافه می« ایمنداده
کند. سرزنش می« خواهند همه چیز را کنترل کنندآنها می»رهبری کوبا را به این دلیل که 

کنند. یک ی، اما تعداد کمی آن را باور م سرزنش قربانی است این یک نمونه کلاسیک از 
از بزرگسالان آمریکایی   درصد ۲۸تنها   در ماه مارس نشان داد که YouGovنظرسنجی 

کنند، در حالی که های نفتی به کوبا توسط ایالات متحده حمایت میاز مسدود کردن محموله
   درصد مخالف آن هستند.  ۴۶

 
دیگر نفت »این است که کوبا علاوه بر این، ادعای روبیو مبنی بر اینکه تنها نکته جدید     

خوبی از مبادله   به روبیو . ست آمیز اآشکارا مغالطه« کندونزوئلا را رایگان دریافت نمی
شود، آگاه است، که حضور المللی کوبا میونزوئلا با کوبا که شامل بریگادهای پزشکی بین

ست که روبیو به شدت  اهمین دلیل  قابل توجهی در ونزوئلا و جاهای دیگر دارند. دقیقاً به 
ای از نه با درجه سفا کند، متأ  خراب منطقه  تلاش کرده است تا این برنامه را در سراسر 

های پیش روی مردم موفقیت. اگر قرنطینه نفت چیزی را نشان دهد، آن این است که سختی
نتقاد از سال است ادامه دارد. ا ۶۵کوبا ریشه در جنگ واشنگتن علیه کوبا دارد که اکنون 

  های دولت کوبا یا خود سوسیالیسم، در جایگاه دوم قرار دارد. سیاست
 

  . گشا باشد فاجعه زمامداری دور دوم  ترامپ  باید چشم     



 
گرایی ای را با مداخلهمخالفت فزاینده  از کشور، در خارج   ترامپ نه  با قلدرمآ  حمله     

متحده تقویت کرده است. تنها   ایالات  را در برانگیخته و حتی احساسات ضد امپریالیستی 
درصد از جمعیت ایالات ( ۵۳ )،{۲۰۲۶ }های ایران در سالگذارییک هفته پس از بمب

الات متحده در ویتنام، متحده با این حملات مخالف بودند، درتضاد شدید با دخالت نظامی ای
برخوردار    بزرگی   اکثریت  یت ازحما  جنگ خلیج فارس، افغانستان وعراق که درابتدا

علیه ایران را  متحده   ایالات  جنگ  «نیو ریپابلیک»بودند. اینکه سردبیر سابق روزنامه 
ای در نیویورک تایمز امپریالیستی خواند، گویای همه چیز است. پیتر بینارت در سرمقاله

  « دیدگاه سیاست خارجی دونالد ترامپ امپریالیسم است.»نوشت: 
 

سازی از سران  : اهریمن ست ا  مهم ها چپ  برای به ویژه   یع اخیر یک درس از وقا    
این     ،  و ونزوئلا   ایران  در مورد   ست. می ا نظا مداخله   ایبر  کشورها، شرط لازم

اعتبارسازی، ترکیبی از واقعیت و حجم زیادی از اخبار جعلی است. در مورد مادورو، بی
گردد، در نتیجه برمی  ۲۰۱۳سازی که به اندکی پس از روی کار آمدن او در سال اهریمن

دانستند، ن آن را جعلی می که مخالفا ۲۰۲۴ئیه ژو ۲۸انتخابات جنجالی ریاست جمهوری 
و « خودکامه»کلمات  مداوم  های شرکتی به طور به سطوح بالاتری رسید. متعاقباً، رسانه

رسید و این   قدرت  به   ترامپ  بعد،   را به نام مادورو نسبت دادند. شش ماه« دیکتاتور»
بدنامی به سطح جدیدی رسید. در واقع، برچسب زدن به مادورو به عنوان یک تروریست 

های بعدی رباییها در کارائیب و آدمگذاری قایقای ضروری برای بمبمواد مخدر، مقدمه
 ها در مورد صحت این ادعا مطرح کردند. علیرغم تردیدهایی که برخی رسانه -بود 

 
یز قائل شود و از  زی تما ساو اهریمن ید بین انتقاد  با  که چپ  ست این ا ی اصلینکته   

   عواقب وخیم احتمالی دومی آگاه باشد. 
 

نش، زمینه را برای اقدامات  ی نزدیکاای و حلقهسازی رهبر ایران، علی خامنهاهریمن     
که  داد   قرار  ای ن دسته ادر هم  توان امپریالیستی فراهم کرد، اما البته، دولت او را نمی

گرا، و  چپ های کوبا و ونزوئلا قرار دارند. دولت ایران یک دولت مذهبی است، نه دولت
سرکوب  ، سطح   ین ا  بر   علاوه کند. های مردسالارانه دفاع میبه طور فعال از ارزش

و در    -   ۲۰۲۲ل  سا در «   ، آزادی  زن، زندگی»مرگباری که در جریان اعتراضات 
 براه افتاد،هیچ مشابهی درونزوئلا یا کوبا ندارد. -تظاهراتی که ازاواخرسال گذشته آغازشد

 

آمیز شده توسط ایالات متحده بر ایران، مسیر مسالمتبا این وجود، فشار و خفقان اعمال    
های تحریم برای دموکراتیزاسیون را بسیاربعید میکند.علاوه بر این، مانند ونزوئلا و کوبا،

شده   کلاهبرداری  معاملات  و  محور مشتری های شدید منجر به اقتصادهای سایه، شبکه
ها در سراسر جهان به خوبی مستند است، الگوهایی که در مطالعات متعدد در مورد تحریم

  اند. شده
 



انتقاد  ت از دولت که به شد  ایران  در زمینه اسکندر صادقی بروجردی، محقق پرکار      
، از همه   ست ا  ر پارانوئید در حالی که جمهوری اسلامی دچا»کند، به ژاکوبن گفت: می

ها و مشکلات مبرم ذاتی بین تحریم  او همچنین به رابطه« طرف نیز تحت محاصره است.
یه  یگر تغذ از یکد  د ایران اقتصا   های ساختاریها و ضعفتحریم»کند: کشور اشاره می

  « یک رابطه همزیستی بین آنها وجود دارد. -کنند می
 

ها را در اولویت قرار ایران باید نقش تحریم  به طور خلاصه، هرگونه خوانش جدی از    
رویکردی که ناگزیر تمایل به نمایش رهبری آن با عباراتی صرفاً اهریمنی را تعدیل  -دهد 
    ۲۰۲۴ژوئیه  ۲۸های کند. درسمی

 
در ونزوئلا باید مورد بازنگری  ۲۰۲۴ژوئیه  ۲۸شمارش آرای انتخابات مسئله صحت     

باشد،   دموکراتیک  توانستنمی  قرار گیرد. آن انتخابات، صرف نظر از نتایج اعلام شده،
ای را به سمت سر خود نشانه گرفته بودند: مادورو را دهندگان ونزوئلایی اسلحهزیرا رأی

ها کنید و تحریم  یابد؛ یک نامزد مخالف را انتخابها ادامه میدوباره انتخاب کنید و تحریم
 لغو خواهد شد. 

 
چیزی در خطر است. دانستند که چه ها به خوبی میاکثریت قریب به اتفاق ونزوئلایی     

 -است   از اپوزیسیون  عضوی نظرسنجی برجسته کشور، که خود  -لوئیس ویسنته لئون 
ها تأثیر منفی بر اقتصاد داشته درصد از جمعیت معتقد بودند که تحریم ۹۲گزارش داد که 

است و اکثر آنها این تأثیر را "بسیار منفی" توصیف کردند. )این نظرسنجی دروغ ادعای 
رساند ها فقط به مقامات دولتی آسیب میوزارت امور خارجه مبنی بر اینکه تحریم مکرر

   دهد.( را نشان می
 

رخ داد،  ۱۹۹۰در سال   سناریوی مشابهی در انتخابات ریاست جمهوری نیکاراگوئه    
جنگ داخلی  را در بحبوحه یک   هازمانی که ویولتا چامورو، نامزد مخالف، ساندینیست

سی وجود  تفاوت اسا  داد. اما یک شد، شکست ر که توسط ایالات متحده تبلیغ میویرانگ
نامه انتقال قدرت ها را اهریمنی جلوه دهد، توافقداشت. چامورو به جای اینکه ساندینیست

ژوئیه، رهبر اصلی   ۲۸  انتخابات  با آنها را پذیرفت. در مقابل، بیش از یک دهه قبل از
بشر را نقض   حقوق شد می ینا ماچادو، مذاکره با کسانی را که گفته مخالفان، ماریا کور

، «به عفو  نه »،  « مصونیت بدون »اند، رد کرده بود. او هرگز از بیان شعارهای کرده
ها و خود  به چاویستا  ص شد، که اغلب با اشاره خاخسته نمی« بدون توافق با مجرمان»

که   داشتند   سرکوبی برای ترس از نوع   زیادی  دلایلمادورو بود. مادورو و پیروانش 
ز  چاویستا آغا  علیه دولت(  ۲۰۰۲ )مخالفان در جریان کودتای دو روزه نافرجام آوریل

این ترس موجه بوده  کرد که   ، اعتراف مخالفان  کردند. حتی لئون، کارشناس نظرسنجی
در برگزاری  ها  ینیست ند سا  پرداز مشهور چپ، نوشت کهاست. مارتا هارنکر، نظریه

اشتباه   متحده  ایالات  حمایت خرابکاری مورد   و  خشونت در بحبوحه  ۱۹۹۰انتخابات 
شکل   ضدانقلاب  توسط که  زمینی   در» انتخابات   کردند. هارنکر تصمیم به برگزاری

  خواند. « خطای استراتژیک»را یک « گرفته



 

    . ژوئیه آموزنده است ۲۸ارزیابی و تفسیر مجدد انتخابات       

 
درصد  ۵۲داد مادورو با نزدیک به چاویستاهای سرسخت نتایج رسمی را که نشان می     

موضع سومی توسط   کنند.می رد  ادعا را  این   مخالفان  پذیرند.آرا پیروز شده است، می
کنند و خاطرنشان می کنند  می  ا این وجود ابراز تردیدشود که بهواداران مادورو دفاع می

تعداد واقعی آرا  ست دانستن  ا که به دلیل حمله گسترده هکری از خارج از کشور، ممکن 
   غیرممکن باشد. 

 
آیا انتخابات  ست که  مهم این ا ژوئیه، مسئله  ۲۸بحث در مورد صحت نتایج رسمی         

ها به لغو تحریم  ت انتخابا شد یا خیر. در واقع، ایده مشروط کردن باید از ابتدا برگزار می
دور از ذهن نبود. یک سال قبل از انتخابات، مادورو با اشاره به ایالات متحده اعلام کرد: 

متعاقباً،   « هیم.خوا می  تحریم  از  خواهند، ما انتخابات عاریاگر آنها انتخابات آزاد می»
اتی ا انتخاب ناظران  رکت الویس آموروسو، رئیس چاوزیست شورای انتخابات کشور، مشا

تمایل خود را  بایدن زمان، دولت همان  در   گره زد.  هایش اتحادیه اروپا را به لغو تحریم
 زنی با دولت ونزوئلا در این راستا نشان داد.برای چانه

 

ل، به من گفت که رهبری  نتیننتا وزیرسابق و تحلیلگر فعلی تریکاکارلوس ران، معاون    
سازی مواجهه با کارزار بدنام خود در  دموکراتیک   اعتبار  چاویستا به منظور نشان دادن

زمان، اهمیت   در آن»  ران گفت: المللی، به تعویق انداختن انتخابات را منتفی دانست. بین
بندی  وتداوم آن و پای دموکراتیک روند سیاسی بولیواری  بیشتری به لزوم دفاع از ماهیت

 « شد.به قانون اساسی، در مواجهه با فشارهای امپریالیستی، داده می
 

کننده برای  دلیل قانع یک تصمیم   این  اما  نیت مادورو ممکن است ستودنی بوده باشد.    
ها، تمام به لغو تحریم انتخابات   تعلیق روند انتخابات را نادیده گرفت. گره زدن برگزاری

در امور داخلی ونزوئلا  متحده  ایالات   مداخله  را به گردن  دموکراسی  تقصیر شکست
   انداخت. می

 

    در دفاع از دموکراسی    
 

این   . از اند کرده  حمایت دموکراسی  از  ها همیشه از دفاع به عنوان یک قاعده، چپ     
های کلان به سبک آمریکایی که تحت تأثیر پول« دموکراسی لیبرال»ها با نظر، دیدگاه چپ

کالج   ، انتخابیه  هایبندی ناعادلانه حوزههای ذاتاً غیردموکراتیک مانند تقسیمو سایر شیوه
یسه است. با  قابل مقا دهندگان شکل گرفته است، به طورمطلوبی انتخاباتی و سرکوب رأی

است. به عنوان   روبرو بوده  ین حال، از نظر تاریخی، چپ در این جبهه با موانع بزرگیا
دموکراتیک بودند، به قدرت    مثال، در کشورهایی مانند روسیه، چین و کوبا که فاقد سنت

رسیده است.با این حال، این کوچکترین مشکل بود. مشکل اصلی آن خصومت امپریالیستی 
     کند. ها را محدود میه گزینهبوده و همچنان هست ک



 
که در   یی کشورها  در  دقیقاً به همین دلیل، چپ باید در نحوه طرح مسئله دموکراسی      

تیررس امپریالیسم قرار دارند، با احتیاط گام بردارد. در سه کشوری که در این مقاله مورد 
است. به عنوان   نقض شده  تواند انکار کند که دموکراسیبحث قرار گرفته است، چپ نمی

که در   کشور  سی حزب سیا ترین قدیمی -مثال، دولت مادورو، حزب کمونیست ونزوئلا 
های دهه   در  مسلحانه  تاریخ مبارزات مسلحانه از جمله دو دوره مقاومت مخفی و مبارزه

ت به رسمی کرد و  را از وضعیت قانونی خود محروم  -شکل گرفته است  1960و  1950
ای جدا شده که نام و نمادهای آن را تصاحب کرده است، شناختن آن را به یک جناح حاشیه

سه کشور  این   در  حاضر توان انکار کرد که نارضایتی در حالواگذار کرد. همچنین نمی
ایران و اعتراضات روزهای اول « زن، زندگی، آزادی»گسترده است، که در اعتراضات 

دهنده سرخوردگی گسترده است، کوبا و ونزوئلا، اعتراضات نشان امسال آشکارتر شد. در
   اند. ها از خارج از کشور دستکاری و تأمین مالی شدهحتی در حالی که بسیج

 
های طبقه ها از محلهکه ناآرامی  ست کننده در ونزوئلا این ا های نگراننه یکی از نشا    

و البته کمتر   ۲۰۱۴سال «( گواریمبا)»ماهه  ۴رو به بالا که در طول اعتراضات متوسط 
ست. به عنوان  یافته ا گسترش   بودند،  در آنجا محصور ۲۰۱۷در طول اعتراضات سال 

های کاراکاس مانند ، اعتراضاتی در محله۲۰۲۴ژوئیه  ۲۸مثال، دو روز پس از انتخابات 
المللی، با س و مفسر بینپتاره، بزرگترین شهر، ثبت شد. فیل گانسون، ساکن قدیمی کاراکا

پتاره به طور سنتی یک منطقه چاویستا است، اما »تأمل در مورد اعتراضات گزارش داد: 
    « اند.از چند سال پیش، مردم از دولت فاصله گرفته

 
تواند به صداهای جریان اصلی توانند از این واقعیت روی برگردانند. اما نمیها نمیچپ   

تبدیل    امپریالیستی  های تحت محاصرهوچرا از دولتچونبدگویی بیکه نارضایتی را به 
در مواجهه « چه انتظاری دارید!»کنند، بپیوندد. بلکه اساساً باید خط مشی آن این باشد: می

با تجاوز فوق امپریالیستی، این کشورها، به صورت مجازی و در برخی موارد به معنای 
  د باید در این چارچوب مطرح شود. واقعی کلمه، در جنگ هستند. انتقا

 
حزب  داخلی    اصلی که برای هدایت عملکرد -مفهوم لنین از سانترالیسم دموکراتیک      

اش، سی دوران سیا های او در طول آموزنده است. در نوشته -سیاسی او طراحی شده بود 
بستگی داشت.   وردموکراسی حزبی ثابت ماند، اما میزان سانترالیسم به فضای سیاسی کش

شود. با این    گرفته کم  تواند دست به همین ترتیب، پایبندی چپ به دموکراسی هرگز نمی
و کوبا که    ونزوئلا  مانند  های غیردموکراتیک در کشورهاییحال، انتقاد معتبر از رویه

های افراطی به تجاوز امپریالیستی چپ درآنها قدرت را دردست دارد،باید به عنوان واکنش
 تلقی شود.

 

کوبا و   هایی مانند ها مجبورند از ملتچپ حد امپریالیسم،  در این دوران تشدید بیش از 
هنجارهای جمله نقض  از  گردها، ونزوئلا حمایت کنند و بپذیرند که تقصیر واقعی عقب



دوم،  در دور ترامپ حاکمیت  نه اقدامات وحشیا .دموکراتیک، بر دوش امپریالیسم است
  کنداین ضرورت را بیش از هر زمان دیگری آشکار می

 سطری چند درمورد نویسنده این مقاله :

سال در  ۴۰از   که بیش  استیو النر، استاد بازنشسته دانشگاه اورینته در ونزوئلا است . 
« های آمریکای لاتیندیدگاه» ضر سردبیر وابسته مجله  ل حا آنجا زندگی کرده و در حا

و تاریخ آمریکای   ست مورد سیا در   او نویسنده و ویراستار بیش از دوازده کتاب .است
، او در بیش از بیست شهر در ایالات متحده و کانادا به عنوان ۲۰۱۸در سال  .لاتین است

                                                                      .بخشی از یک تور همبستگی با ونزوئلا سخنرانی کرد
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